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1. KoMnerenuyuu n HHAUKATOPbI HX JOCTHKCHHSI, INPOBEPHEMbIC NAHHbBIMU
OLCHOYHBIMHU MaTEepHaJIaMHU

Lenbto OCBOEHMSI TUCIMUIUIMHEI ABISICTCS (POPMUPOBAHUE CIIEAYIOIINUX KOMIIETECHIIUI:

OIIK-3 CnocobGeH MOHMMAaTh MPUHIUIBI PAabOTHl COBPEMEHHBIX HH(POPMAITMOHHBIX
TEXHOJIOTHH U MCIIOJIb30BaTh UX JUIA PeUIeHUs 3a7a4 Mpo(ecCHOHAIBHON NesITeIbHOCTH.

PesynpTaTamu OCBOEHUS AUCUUIUIMHBI SIBJISIOTCS CIEIYIOIINE UHAUKATOPHI TOCTHKEHUS
KOMIIETECHIIUH:

NOIIK 3.1 Brnageer HaBblkaMH pabOThl ¢ KOMIIBIOTEPOM U KOMIIBIOTEPHBIMU CETSMU C
LENBIO TTONYYSHHS, XpaHEeHHUs1, 00pabOTKH 1 aHaJM3a HaydYHOU HHPOPMALIUH

NOIIK 3.2 Cobmogaer OCHOBHBIE TpeOOBaHUS WH(POPMALMOHHOW OE30MacHOCTH TIPHU
pelIeHnH 3a1a4d Mpo(hecCuoHaIbHOM e TEIbHOCTH

2. OneHo4HbIe MaTepUaJIibl TEKYIIEI0 KOHTPOJS U KPUTECPHUH OLICHUBAHUSA

DneMEeHTHI TEKYIEro KOHTPOJIS:
— MHIUBUIyaJIbHBIC 3a/1aHUSI.
[Ipumep nnauBuayansHoro 3aganus Ha temy 1 (MOIIK 3.1, MOIIK 3.2)
Tema 1. Boipaxkenus, GyHkuuu. 'paduku pyHKuuM
3apanme 1.1. 3anummvre BoIpaKeHU:

S T 6 sin () o1 |-
ctgtzio7 ; sin 3 ; arccos(—1); | |.
BBIHOJ'IHI/ITC BBIYUCIICHUS.

3apanme 1.2. 3anummre  Bepakennme: 3x + x? —4x — 5x% + x — 8+ 6x.  [IpuBemuTe
MO/1I00HBIE.

. . 1 3 .
3apanme 1.3. IlpucBoiite nepeMEHHONM Z 4YHCIOBOE 3HAYCHHUE 6+5_;’ a IIEpEMEHHOU S

X .
CHMBOJILHOE BBIPAXKEHHE — + sin(y — 1).

3ananme 1.4. C ydyeToM mpenplaynmx 0003HAUYECHWUU MPUCBOWTE TEPEMEHHOW Kk, clemyromee

BeIpakeHue: V7z — z2 — 5.

3ananme 1.5. C ydyeroM mpenpiayniux o003HAYEHWN MPUCBOWTE MEPEMEHHOU Kk, cliemyroriee
2
BBIDAKEHHE: ~ Z + 45 — zs.

3ananne 1.6. O6bsaBuTe Gynxumio f;(x) = x? — 10. Beruncnute 3nauenus GyHkuuy fi (x) mpu
x=1;,x =-3,2; x = a— 2; x = z. [Ipucpoiite nepeMeHHoH y; 3Ha4eHue f; (x — 6).
3aganme 1.7. OObsBure ¢yskumo f,(x,y) = §+ sin?(y — 1) + xsin(y — —1). Beruucnure

3HaueHuss QyHkuuu fo(x,y) npu x =2, y=1; £,(3, 4); fo(—-1n); fL(u—2,1/2+1);
fa(4y, —x).

3ananne 1.8. O6basute QyHkumio f3(x) = (x — Q)? + 10. Boluncnure 3HaYeHHS (DYHKIMH:
fa(x), f3(0), f3(5), f3(=5), fz(a —2). IlpucBoiite nepemeHHONH () 3Ha4YeHHWE 5 U BHOBb
BBIYMCIUTE Te ke 3HaueHus ¢yHkuuu: f3(x), f3(0), f3(5), f3(=5), fz(a — 2). Ilpucsoiire
nepemeHHol @ 3HaueHue —10 1 BHOBb BBIYMCIIUTE T€ ke 3HaueHus QyHKIMM: f3(x), f3(0), f3(5),
f3(=5), fs(a = 2).

3ananme 1.9. C yueroMm npeapiiymux o6o3HadeHuil oObsaBute dpynkuuo g(x) = fi(x —3) +
15 cos(2x + 4). [loctpoiite rpaduk ¢pyHkuuu g(x).

3apanme 1.10. IToctpoiite rpaduk ¢pynkuuu g(x — 6) Ha uarepsaine [—10, 3].

3ananme 1.11. IToctpoiite rpaduk KycouHo-HENpepbIBHON GyHKIUU h(X):

(2x — 4)2 — 119, x < —4;
h(x) =9 (x + 9)?, —4<x <4
209 — 10x, x = 4.

ITonGepute nHTEpBAII, HA KOTOPOM BCE BETBU (PYHKUUHU h(X) UMEIOT OIMHAKOBYIO JJTUHY.



3aganme 1.12. Ha mnonoOpanHoM B 3azanuu 1.11 wuHTepBane mocTtpolTe TpapuK ABYX
o0BsBICHHBIX paHee pyHKuud f;(x) m h(x). Jns xaxmaoil KpUBOW 3adaiiTe IBET U TOJIIHHY
nuanH (pasusie). Ha rpaduke n3o0pasute KOOPAUHATHYIO CETKY.

3apganme 1.13. Ha mnomoOpannom B 3amanuu 1.11 wuHTepBane mnoctpoiiTe Trpaduk ABYX
600 500

2+(x=2)2  1+(x+5)%"
KpUBOH 3ajaiiTe BET W TOJNIIMHY JuHHUH (pa3Hbie). Ha rpaduke m3oOpa3ute KOOPIAMHATHYIO
cetky. [loanumure ocu KOOpaAUHAT MHAYE, YEM ITO JEIACTCS MO YMOIYAHUIO.

o0bsBIICHHBIX paHee ¢GyHKuui f;(x), h(x) u BbIpaKeHUs Jna kaxnon

3amura pelleHuid HMHIUBUAYAIbHBIX 3aJad 110 CHMBOJIBHBIM BBIYHMCIEHUSM Ha
KOMIIBIOTEPE MPOBOJUTCS IIyTEM YCTHOIO OOBSICHEHUS HAIMCAHHBIX B IpOrpaMMe OlepaTopoB,
(GYHKIMH, WUCIONB30BaHHBIX AaJNrOPUTMOB W TOATBEPXKICHHS JIOCTOBEPHOCTH TIOJTYYEHHBIX
nporpaMMoi pe3ynbraroB. [1o pe3ynbTaraM 3amIUThI 32 KaKIyI0 3a/lauy BBICTABISETCS OLIEHKA!
«3aUTEHOY» WM «HE3aUTECHOY.

Kpurepun oneHuBaHus: 3aJaHH€ CUYMTAETCAd 3auTE€HHBIM, €CIM MpH HaNMCAHUU
IIPOrpaMMbl BBITIOJIHEHBl BCe TpeOOBaHUS; MporpaMma IOJIy4aeT BC€ MPEAyCMOTpPEHHbIE
3aJlaHUEM pe3yJIbTaThl, 3aIlyCKAeTCs U BBINOJIHIETCS 0€3 OIHOOK.

3. OneHoyHble MaTepraIbl HTOTOBOI0 KOHTPOJS (MPOMEKYTOYHOIN aTTecTanuu)
KpHUTepHH OLleHMBAHUS

[Ipumep 3amaHus A1 KOHTPOJIBbHOM pabOTHI.
3anayva 1. Beruncnure npenensi:
t
. sin 3x . tgt—[ cosxdx
a) lim ——=; 0) lim —2—
) x—0 VX+2—2’ ) t—0 t3
o 3 3x 3x 2
3agaya 2. AHUIMTHYECKM HAWAUTE BCE KOPHU YpPaBHEHHUS COS ~ + cos— =7,
npuHaaiexamue otpe3ky [—3m, 0]. [ mpoBepKu IpaBUIILHOCTU PELIEHHs OCTPOiTe rpaduk
cooTBeTcTBYMOIEH QyHKIMU. KopHU ypaBHEHHsS OTMEThTE Ha Tpaduke.
3anaua 3. PaccuuTaiiTe mpousBeacHUE

_1\k _1\k
[T=1 27" ((Zkl—)l + (Zk1+)1 ) Ynpoctute oTBer.

3anaua 4. He pemas, BBIMOTHUTE HEOOXOIMMBIE MpPeoOpa3oBaHUs, YTOOBI YNPOCTHUTH

ypaBHEHHE: ge’“ %(tt) = f(t), rue pyukuus f(t) = e*t.
k_

3anaua 5. Co3naiiTe CIUCOK, COCTOSIIMN U3 IIECTH BBIPAKCHUN BUIA: k—é (roe k — HOMED
aJIEeMEHTa CIUCKA). DJIEMEHTHI CIIHUCKA ¢ HEYSTHBIMH HOMEPAaMHU IMPOCYMMHUPYHTE, a C YSTHBIMH —
MIEPEMHOXKBTE.

3anpaua 6. [loctpoiite rpaduk crnenyromedd ¢ynkmuu. g w3obpaxkeHus QyHKIUN
UCIOJIb3YHTE TEMHO-3eNIeHbI 1[BeT. OTMEThTE TOUKAMHU YEPHOTO IIBETa 3HAYEHMsSI apryMEHTOB
(GYHKIUY, IPU KOTOPBIX MPOUCXOTUT U3MEHEHUE CTEIICHH.

X, 0<x<1;
Fl) = x72, 1<x<2;
x73, 2<x<3;
x~ L 3<x<4.
3agaua 7. Beruuciure Bce NPOM3BOAHBIE 10 BTOPOrO HOPSIKA BKIIOUMTEILHO 10 OTHOMY
X2+ (x+y)3

pas3y 1o NePEMCHHBIM X U ¥ OT CIICAYIOIICTO BBIPAKCHUSA: T4xy

3agaua 8. Belumciute cremyomue HHTErpabl:
a) f(:o e’ (1 + bx)dx npu k <0; 6) fon ds fon dt st'/?sinks. Tlpu He0o6X0oaUMOCTH
YIIPOCTHUTE OTBET.



3apava 9. Amanutudecku pemmre auddepennuansHoe ypasnenne: y'(x) = (1 + x?2) -
y(x). BpIMonHUTE NPOBEPKY, SBIAETCS JH MOJYYCHHOE BBIPAKEHUE PEIICHHEM JIaHHOTO
mddepeHnanbHOro ypaBHEHUSI.

3agaua 10. Yucnenno pemmre cucremy audepeHnnatbHbX ypaBHeHuid: x'(t) =
2y(t)sint, y'(t) —cosx (t) = 1 npu Havampubix yciousx x(0) = 0, y(0) = 1. Ilocrpoiite
rpapuku: a) x(t) m y(t) Ha ogHOM puCYyHKe; 0) rpaduk pemieHuss B (a30BOH IUIOCKOCTH
(x(t), y(t)). Ha kaxxaoM u3 rpagMKoOB TOUKaMU U300pasuTe HayaabHbie yCiaoBus. C HOMOIIBIO
JIeTeH/Ibl TOANUIINTE KpuBble. TOUkM TpauKOB coeauHsAWTe mpsMbIMU. [J[oOeiTech, 4TOOBI
pelIeHre OMUCHIBATIOCH TTIAJIKUMU KPHUBBIMH.

3agaua 11. Coznaiite mMatpuisl A u B u ana marpuusl D = (A-B)/4 Bwumciute
0o0paTHYIO MaTpHILy.

2 2 4 2 1 4
A=(1 5 7),B=|1 3 2
2 8 5 31 4

KonTponbHas pabota mpoBOAUTCS B (OopMe BBIMIOJHCHUS 3a/IaHUsl Ha KOMITBIOTEpE TIO
omwiteraMm. [IpogomKUTENHPHOCTh KOHTPOIBHOW pabotel: 1,5 uaca. OlueHWBaeTcs MOJHOTA U
KOPPEKTHOCTb BBITIOJIHEHUS 3aJJaHusl, OlleHKa BeIcTaBisieTcs no 100-0anpHOM mikane.

3a4eT BBICTABJISACTCS 110 UTOTAaM BBITIOJTHEHHSI KOHTPOJIBLHOW paOOTHI M 33724 B CEMECTpE.
J1JIs TOJTy9eHHS UTOTOBOTO OaJijia 10 JIUCIUTIIMHE KOJMYECTBO 3a4TEHHBIX 3371a9 CYMMHPYETCS C
OartamMu, IMOJTydYeHHBIMH 32 KOHTPOJIBHYIO PadoTy.

PesynbraTsl 3aueTa OnpeenstoTCs OICHKAMH «3aUTeHOY, «HE3aYTCHOY.

Kputepun BEICTaBICHHS OIICHOK:

«3a4TE€HO» — UTOr0OBLII Oamt He MeHee 100;

«HE3aYTEeHO» — UTOrOBKIN Oaymut meree 100.

4. OueHOYHbIe MATEPHUAJIbI VIS IPOBEPKH OCTATOYHBIX 3HAHUI (CGPOPMHUPOBAHHOCTH
KOMIIEeTeHIIH )

Hammcarp mporpammy, KoTopas s Clieayromieil GyHKIIMH BEIYUCISIET HEOTPEIeICHHBIN
WHTETpaJI ¥ IPOU3BOAHYIO BTOPOTO TOPSIIKA.
f(x) = x?sin 2x + x3 sin 3x
B nosnyueHHBIX BhIpaXEHUSIX CKOMIIOHYHTE cllaraeMblie ¢ sin 2x, sin 3x, cos 2x, cos 3x.

Pe3y.]'II>TaTI)I BLIIIOJIHCHUS ITPOTrpaMMBI:

Heonpenenennplii ”HTErpa:
2 2 1 53

X X ) X 2x
ff(x)dx=551n2x+ 3 37 sin 3x + _7+Z cos2x + —?+? cos 3x

[IpousBoaHas BTOPOro mopsijaka:
2

d
Wf(x) = (—4x? + 2) sin 2x + (6x — 9x3) sin 3x + 8x cos 2x + 18x2 cos 3x

HNudopmanms o pazpadoTunkax

PeBunckas Onbra I'eHHanbeBHA, JOLIEHT, KaHAWAAT IMEAArOTMYECKUX HayK, Kadeapa
¢u3uKy 1wIa3Mel Gpuznyeckoro GpaxkyabTeTa, JOLEHT



